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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26 Σεπτεμβρίου 2023  

 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

ΘΕΜΑ: Μεγάλη καταστροφή σε καλλιέργειες από χαλάζι σε περιοχές της Αρκαδίας  

Οι καλλιεργητές της Αρκαδίας, για άλλη μια φορά βρέθηκαν αντιμέτωποι με ακραία καιρικά 

φαινόμενα. Σε μια εποχή όπου τα κόστη της αγροτικής παραγωγής είναι υπέρογκα και οι 

παραγωγοί είχαν καταβάλει όλο το κόστος της παραγωγής και ανέμεναν τη συγκομιδή, είδαν 

την παραγωγή τους να καταστρέφεται από έντονη χαλαζόπτωση σε μέγεθος καρυδιού. 

Από την ισχυρή κακοκαιρία επλήγησαν ολοκληρωτικά αμπελώνες και δέντρα (μηλιές και 

καρυδιές). Δεν γλύτωσαν επίσης τα οπωροκηπευτικά προϊόντα όπως: ντομάτες, 

κουνουπίδια, λάχανα, αγγούρια, πιπεριές, μελιτζάνες κ.α. Συγκεκριμένα, οι περιοχές που 

επλήγησαν ήταν: Μηλιά, Αρτεμίσιο, Γκορτσούλι και χωριά στην ευρύτερη περιοχή του πρώην 

Δήμου Μαντινείας καθώς και Ασέα, Πάπαρι, Μάναρι, Δόριζα αλλά και χωριά του ευρύτερου  

πρώην Δήμου Βαλτετσίου. Η χθεσινή χαλαζόπτωση εκμηδένισε τις ελπίδες των πληγέντων 

αγροτών να λάβουν εισόδημα από τους κόπους των καλλιεργειών τους, αφού η σοδειά τους 

έχει καταστραφεί.  

Η απογοήτευση των αγροτών που είδαν την παραγωγή τους να καταστρέφεται είναι μεγάλη 

και αναμένουν από την πολιτεία να προβεί άμεσα στην αποτύπωση των ζημιών και σύντομα 

σε καταβολή αποζημιώσεων, λαμβάνοντας υπόψη την δεινή οικονομική κατάσταση στην 

οποία έχουν περιέλθει φέτος από τα αλλεπάλληλα χτυπήματα του καιρού. 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να διεκπεραιωθούν το συντομότερο δυνατό οι 

διαδικασίες της εκτίμησης των ζημιών και των αποζημιώσεων;  

2. Υπάρχει η δυνατότητα να επισπευσθεί η καταβολή προκαταβολών στις περιπτώσεις των 

αγροτών που αποδεδειγμένα υφίστανται πολλαπλές και μεγάλες ζημιές στην παραγωγή 

τους;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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